

# СТАНОВИЩЕ

от

**ДОЦ. Д-Р ВИХРЕН АНГЕЛОВ ПЕЕВ, ДМ**

**ВУАРР - ПЛОВДИВ**

относно конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ обявен в ДВ, бр. 99/ 13.12.2022 г. конкурс за заемане на академична длъжност професор по научна специалност : 3 Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна специалност „Здравен мениджмънт“ във Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

- **Сведения за процедурата**

Конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор“ по „Здравен мениджмънт“ във ВУСИ е обявен в Държавен вестник брой 99/ 13.12.2022 г.

Със заповед на Ректора на ВУСИ (№92/27.02.2023г.) е определен състав на Научно жури по процедурата.

Доц.д-р Невен Йорданов Енчев Фон Голденбург,дм – е единствен кандидат. Срокът за подаване на документи е спазен.

- **Биографични данни, свързани с научно-практическата дейност на кандидата**

Доц.д-р Невен Йорданов Енчев Фон Голденбург е роден на 25.05.1970 в гр. Пловдив. Завършва специалност Медицина в Медицински Университет Пловдив през 1996г. Завършва Магистърска степен по психология от

Пловдивски Университет „П. Хилендарски”- 1999г. Провежда Специализация по Акушерство и гинекология- 1999г. Завършва Курс по Мениджмънт на здравните грижи , организиран от Световната банка и Британски Съвет България- 2000г. Работи, като Медицински представител в “Dr. Tisse Naturwahren”- 2000г., в “Merck, Sharp and Dhome”Bulgaria- 2000-2003г. и във „Pfizer” Bulgaria- 2003-2007г.Завършва Магистърска степен по Бизнес Администрация от Пловдивски Университет „П. Хилендарски”- 2004-2007г. От 2007г. е Управляващ съдружник в Болница- „Медлайн”Пловдив. Завършва Магистърска степен по Магистърска степен по Здравен мениджмънт- Медицински Университет Пловдив- 2012г. От 2012г. е Управляващ съдружник в „Централ Онко Хоспитал”. Защитава Образователна и научна степен „Доктор” в Медицински университет София – Факултет по обществено здраве през 2016

През 2017г. е избран и заема академичната длъжност ДОЦЕНТ по Организация и управление извън сферата на материалното производство (Здравен Мениджмънт)Висше училище по агробизнес и развитие на регионите Пловдив - Факултет по икономика и управление.

Президент и създател на Фондация „Качество на живот”- от 2009г.

Владее чужди езици на професионално ниво – английски и немски.

Взема активно участие с доклади и презентации в редица престижни научни прояви.

Към настоящия момент самостоятелно и в съавторство има издадени шест монографии, две от които са издадени след заемане на академичната длъжност доцент – ‘Изследване на раждаемостта сред малцинствените етноси в България’ – 2022г., ‘Управление на риска при карцином на ендометриума’ – 2022г. Автор е и на два учебника за студенти след заемане на академичната

длъжност доцент – ‘Икономика и финансиране на здравеопазването‘ и ‘Управление на човешките ресурси в здравеопазването’ .

- **Научна продукция в наукометричен аспект**

Кандидатът представя за рецензия 39 вече издадени научни труда, които напълно покриват критериите на ЗРАСРБ и правилника за приложението му във ВУССИ. Към тези научни трудове са представени и четиринадесет статии под печат.

А. Общ брой научни разработки

- публикации в български научни издания – 35
- статии, публикувани в конферентни сборници – 35
- монографии - 2

Б. Общ брой цитирания - 27

В. Авторство

- първи автор – 5
- втори автор – 30
- трети автор – 0
- следващ автор – 0

Г. Участия в научни проекти - 1

- **Анализ на научно-изследователската продукция и формулиране на научните приноси.**

Приоритетни научни области в публикациите на Доц. Фон Голденбург са здравният мениджмънт и организацията на здравеопазването, които обаче

съвсем не ограничават научните му интереси. Представените научни трудове от кандидата са разностранни и обхващат и други направления от съвременната наука, като акушерство и гинекология, хирургия, психология, демографски проблеми, профилактика, скрийнинг и др. Научните трудове на кандидата са изключително актуални и обогатяват съвременните знания по съответните направления. Авторът работи целенасочено и прагматично поствяйки си логични задачи достига до конкретни резултати.

Прави впечатление, че в научните си публикации Доц. Фон Голденбург ясно, точно и правилно формулира целите си, за реализирането на които поставя конкретни задачи. В повечето случаи те са правилно и логично произтичащи една от друга, и водят до постигане целта, последвано от нагледно представяне на получените резултати.

### Монографии

Бих искал да отлича като приносни по съответните научни проблеми двете издадени от кандидата монографии след заемане на академичната длъжност доцент.

В първия си монографичен труд Доц. Фон Голденбург обхваща в детайли основните аспекти на проблема с раждаемостта сред малцинствените етноси в България. Прави детайлно проучване на честотата на ражданията при ромските жени, факторите които и влияят и техните взаимовръзки.

Във втория си монографичен труд ‘Управление на риска при карцином на ендометриума’ проф.Петров се опитва да обхване възможно най-пълно основните социално-медицински, етични, психологични и клинични аспекти на проблема карцином на ендометриума. Направен е задълбочен литературен и исторически обзор на проблема, разгледани са честотата, индикациите и техните взаимовръзки. Изследването се опитва да анализира нивото на

здравна култура на пациентките по отношение на методите и начините за понижаване на риска от заболяване от карцином на ендометриума.

### Научни публикации

Най-голям дял от научните публикации на Проф. П.Петров заемат проблемите на здравния мениджмънт. На тях са посветени трудове 10, 11, 12, 13, 14, 15,16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 и 35. два учебника за студенти: ‘Икономика и финансиране на здравеопазването’ и ‘Управление на човешките ресурси в здравеопазването’ и двете му монографии след заемане на академичната длъжност доцент – ‘Изследване на раждаемостта сред малцинствените етноси в България’ – 2022г., ‘Управление на риска при карцином на ендометриума’ – 2022г.

Психологията и проблемите свързани със стреса на работното място са друга област, в която Доц. Фон Голденбург провежда научни изследвания. Кандидатът проучва факторите оказващи влияние върху нивата на тревожност, условията на труд, организация на работния процес, психологическият климат и др. Поставя си за цел да определи нивото на Бърн аут синдромът сред работещите в хирургически сектори в отделни здравни организации използвайки стандартизираният тест на Кристина Маслах за оценка на емоционално изтощение, деперсонализация и личностни постижения.

### • **Значимост и актуалност**

Научните и изследвания на Доц. Фон Голденбург са много задълбочени и с приносен характер, което ги прави особено ценни за практиката по здравен мениджмънт. Между тях особено се открояват изследванията му по отношение на управлението на човешките ресурси в здравеопазването, които са не само добре планирани и структурирани, но и подплатени от богатия му

практически опит, като здравен мениджър. По отношение на изискването за оценка на актуалността и значимостта на представените ми за становище научни трудове и публикации на Доц. Фон Голденбург считам, че в тях се съдържа актуална, значима в административен, социален, стопански и управленски аспект научна информация за постигането на която са предложени логично и последователно свързани работни задачи.

**С приносен характер в трудовете на Доц. Фон Голденбург отличавам предлаганите от него политики за разрешаването на проблемите с ромската раждаемост.**

Съгласен съм с направените изводи, произтичащи от резултатите на проведените от Доц. Фон Голденбург проучвания. Намирам за ценен и фактът, че Доц. Фон Голденбург е реално действащ здравен мениджър, управляващ здравно заведение. В тази връзка считам, че евентуалното заемане от него на академичната длъжност 'Професор' по Здравен мениджмънт би допринесло още повече за развитието му в съответното направление.

#### • **Заключение**

На основание на предоставената ми информация за научния обем и приложно-практическата стойност на научните трудове на Доц.д-р Невен Йорданов Енчев Фон Голденбург,дм, която го представя като доказано изграден специалист от практиката, научен работник и новатор, оценката ми е положителна и считам неговата кандидатура за участие в обявения конкурс за академичната длъжност „професор” за напълно основателна. Всичко това ми дава морално основание да препоръчам на членовете на почитаемото научно жури да гласуват положително и присъдят на доц. Невен Йорданов Енчев Фон Голденбург академичната длъжност 'професор' по научна специалност 3

Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7  
Администрация и управление, научна специалност „Здравен мениджмънт“  
във Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

.....

гр.Пловдив

Рецензент:

(Доц. Д-р В.Пеев, дм)